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Наблюдательного совета Программы развития ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» в рамках ПСАЛ «Приоритет-2030»

Протокол №1 от 21 февраля 2023 года

Наблюдательный совет позитивно оценивает опыт реализации программы развития ФГБОУ ВО «УдГУ» и ее влияние на социально-экономическое развитие региона в 2022 году.  
Совет отмечает опыт университета в развитии научно-производственных площадок как современных форм кооперации вузов и промышленных предприятий, работу по созданию Центра аддитивных технологий, проекты, направленные на развитие туризма, а том числе через внедрение современных цифровых технологий. 
Совет считает, что высокой оценки заслуживает опыт УдГУ в области взаимодействия с Минобрнауки УР по подготовке специалистов для системы образования региона, а также одобряет деятельность УдГУ по расширению сфер использования и функций удмуртского языка в жизнедеятельности современного общества. 
Наблюдательный совет отмечает эффективность использования средств, направленных ФГБОУ ВО «УдГУ» в рамках софинансирования со стороны республики, обеспечение выполнения плановых показателей по данному направлению в полном объеме. 
Совет констатирует, что показатели результативности и эффективности Программы развития УдГУ, предусмотренные условиями Соглашения с Минобрнауки РФ на 2022 год, выполнены. Университет успешно прошел процедуру защиты результатов работы на комиссии Министерства науки и высшего образования Российской Федерации в ноябре 2022 года и получил продление участия в Программе «Приоритет-2030» на 2023 год. 
Наблюдательный совет рекомендует ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»: 
· в процессе формирования плана перспективных научных исследований ориентироваться на запросы на проведение НИОКР, поступающие от органов государственной власти и местного самоуправления, а также предприятий и организаций Удмуртской Республики;
· провести серию мероприятий информационного и научно-популярного характера, демонстрирующих лучшие практики и основные результаты деятельности университета в рамках реализации Программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030»;
· провести работу с руководством муниципальных образований Удмуртской Республики по налаживанию взаимодействия по использованию результатов Программы развития УдГУ, иных возможностей университета в интересах социально-экономического развития муниципалитетов региона;
· обратить особое внимание на развитие научно-производственных площадок в качестве актуальной модели научно-технологической кооперации университета и предприятий региона.
Учитывая важность софинансирования Программы развития УдГУ со стороны региона, Совет считает необходимым рекомендовать Правительству УР рассмотреть вопрос об утверждении плана мероприятий в части реализации программы стратегического академического лидерства «Приоритет-2030» в декабре года, предшествующего планируемому, а о заключении   соглашения о предоставлении ФГБОУ ВО «УдГУ» из бюджета УР гранта в форме субсидии в целях их  софинансирования – в январе планового года.
Совет рекомендует Правительству Удмуртской Республики, министерствам и ведомствам поддержать деятельность УдГУ по направлениям реализации стратегического проекта «Удмуртия в глобальном культурном пространстве», а именно: 
· научные исследования в интересах развития и продвижения  районов путем этнокультурного брендирования, развития туристической привлекательности, подготовку цифровых продуктов по объектам туристического показа, разработки туристических маршрутов; 
· организацию обучения для сотрудников администрации, учреждений культуры и объектов туристического показа.
Министерству природных ресурсов и охраны окружающей среды УР рекомендуется взаимодействие с УдГУ в рамках реализации стратегического проекта «Новое качество жизни: ответ на современные биоэкологические вызовы»:
· в проведении  секции  «Биоэкономика замкнутого цикла. Инновационные технологии переработки отходов» в рамках ежегодного Экологического форума, посвященного Дню эколога;  
· в подготовке заявки от УР по проекту Министерства науки и высшего образования РФ «Карбоновые полигоны»;
· в организации научно-производственных площадок по внедрению современных биотехнологий  в области обращения отходов;
· в подготовке Республиканского закона (нормативного акта) об охране и содержании зеленых насаждений городских и сельских поселений (в рамках реализации проекта «Зеленый код Ижевска»).
Министерству промышленности и торговли УР, Министерству цифрового развития УР, предприятиям реального сектора экономики региона рекомендуется поддерживать взаимодействие с ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» в рамках стратегического проекта «Центр смарт-компетенций цифровой трансформации Удмуртской Республики» (внедрение технологий аддитивной печати, цифровое моделирование, микроэлектроника, использование отечественного ПО и др.) с целью научно-технологического развития Удмуртской Республики и Российской Федерации, обеспечения достижения технологического суверенитета и эффективного импортозамещения. 
В целях повышения эффективности деятельности, организованной в соответствии с принципами бережливого управления, формирования культуры бережливого производства в социальной сфере Министерству образования и науки Удмуртской Республики совместно с ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет»  в рамках проекта «Бережливая Республика» рекомендуется организовать проведение комплекса мероприятий по тиражированию опыта применения бережливых технологий в образовательных учреждениях, органах государственного и муниципального управления.
Общественной палате УР рекомендуется содействовать в распространении опыта и внедрении разработанной в УдГУ автоматизированной информационной системы (АИС)  мониторинга, охраны и содержания зеленых насаждений (системы  управления зеленым фондом)  в городах и сельских поселениях УР.
Наблюдательный совет одобряет представленные университетом проекты в рамках реализации Программы развития УдГУ на 2023 год. В целях обеспечения текущего контроля за реализацией программы, ФГБОУ ВО «УдГУ» рекомендуется приглашать представителей Наблюдательного совета для участия в соответствующих экспертных и мониторинговых мероприятиях в течение года (экспертиза со стороны ФГАНУ «Социоцентр», заседание комиссии Минобрнауки РФ и др.).
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